

Протокол № 4
заседания Общественного совета при департаменте охраны здоровья
населения Кемеровской области

г. Кемерово,
пр. Советский 58, б этаж, актовый зал
12 сентября 2018 год

Члены Общественного совета при департаменте:

Берг Ж.Н., Журавлева О.В., Киселева Е.А., Лопатин А.А., Малахова Е.А.,
Радина А.А., Шелихов В. Г.

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены Общественного совета при департаменте, а также коллеги, присутствующие! Предлагаем на голосование членов Общественного совета следующую последовательность рассмотрения вопросов на данном заседании:

1. Оценка качества оказания медицинской помощи, в том числе стоматологической, в системе школьного образования.
2. Развитие добровольческого общероссийского гуманитарно-образовательного Движения «Я Твой донор» Российского Красного Креста.
3. Профилактика ВИЧ с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций.
4. Оптимизация сети медицинских организаций государственной системы здравоохранения Кемеровской области:

Реорганизация ГБУЗ КО «Тяжинский дом сестринского ухода», и ГБУЗ КО «Тяжинская районная больница».

Предлагаю проголосовать.

Голосование членов Общественного совета при департаменте:

ЗА- 8;

ПРОТИВ-0;

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-0.

Решили: утвердить предложенную последовательность рассмотрения вопросов на данном заседании.

Лопатин А.А.:

«По первому и вопросу слово предоставляется Лячиной Н.В. - заместитель главного врача ГАУЗ КО «Кемеровская городская детская клиническая больница № 1» по амбулаторно-поликлинической помощи детскому населению – врач - педиатр».

Лячина Н.В.:

«Всего на медицинское обслуживание к медицинским учреждениям г. Кемерово прикреплено 113375 детей.

На территории обслуживания детских поликлиник находится 69 общеобразовательных учреждений с общей численностью учащихся 58559 человек.

На базе 18 образовательных учреждений функционируют стоматологические кабинеты.

Стоматологическую помощь в образовательных учреждениях осуществляют два медицинских учреждения.

Основными направлениями в работе педиатрической службы при осуществлении медицинской деятельности в образовательных учреждениях является:

Организация и проведение в образовательном учреждении работы по иммунопрофилактике;

Организация профилактических медосмотров обучающихся с целью своевременного выявления функциональных отклонений и заболеваний;

Методическое обеспечение работы по формированию у обучающихся устойчивых стереотипов здорового образа жизни и поведения;

Основными функциями медицинских работников в образовательных учреждениях являются:

Участие в контроле за соблюдением санитарно-гигиенических требований к условиям и организации воспитания и обучения, в т. ч. питания, физического воспитания, трудового обучения в образовательной организации;

Осуществление противоэпидемических и профилактических мероприятий по предупреждению распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;

Своевременное направление извещения в установленном порядке в территориальные органы Роспотребнадзора об инфекционном или паразитарном заболевании, пищевом, остром отравлении, поствакцинальном осложнении;

Своевременное направление обучающегося при наличии показаний в медучреждение по месту их фактического прикрепления;

Участие в оздоровлении обучающихся в период отдыха и в оценке эффективности его проведения;

Своевременная передача сведений ответственному медработнику учреждения сферы здравоохранения для информирования органов внутренних дел о поступлении (обращении) обучающихся, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что вред их здоровью причинен в результате противоправных действий, и т. д.

Проведение вакцинации в соответствии с национальным календарем прививок осуществляется на базе образовательных учреждений.

Процент выполнения вакцинации колеблется от 97 до 99 % по различным учреждениям и является достаточным для эффективного управления инфекциями.

Проведение профилактических осмотров осуществляется в тесном контакте с руководителями образовательных.

В соответствии с утвержденными списками, предоставленными образовательными учреждениями не позднее, чем за месяц до начала

календарного года составляется план – график проведения профилактических осмотров, в соответствии с которым осуществляется данный раздел работы.

Всего охвачено профилактическими осмотрами 101786 детей, что составляет 95% от всего детского населения г. Кемерово. В образовательных учреждениях профилактическим осмотром охвачено 98,8 % от подлежащих. Что соответствует требованиям МЗ РФ.

По результатам профилактического осмотра на первое место выходят врожденные аномалии развития 19,9%, на втором месте болезни костно-мышечной системы и составляют 16,8%. на третьем месте заболевания нервной системы 8,6%, болезни глаза и его придаточного аппарата 8,2%, болезни органов пищеварения 8,7%.

По результатам проведенных профилактических осмотров определяется уровень физического и нервно-психического развития, а так же группа здоровья ребенка.

Так по уровню физического развития:

нормальное физическое развитие имеют - 76,4% школьников;
отклонения в физическом развитии - 23,6% школьников.

Отклонения в физическом развитии за счет:

дефицит массы тела - 2,4%
избыток массы тела - 11,1%;
низкий рост - 1,2%;
высокий рост - 8,9 %

Что соответствует распределению детей по группам здоровья.

1-18, 2-57,8, 3-23, 4-0,71, 5-0,49

Детей с первой и второй группой здоровья в г. Кемерово 76%, по области данный показатель 86%.

Что касается оказания стоматологической помощи в системе школьного образования, то ее основными направлениями является профилактика, своевременная диагностика и лечение стоматологических заболеваний и состояний у детей. А так же профилактическая работа, направленная на формирование здорового образа жизни и санитарно-гигиеническое просвещение детей.

В стоматологических кабинетах в образовательных учреждениях осмотрено 18418 детей (31,5% от всех учащихся), нуждалось в санации 6398 детей (34,7% от осмотренных), санировано 5112 человек (79,9% от подлежащих).

Самый большой и актуальный раздел работы медицинских работников в образовательных учреждениях направлен на профилактику социально значимых заболеваний и формирование здорового образа жизни. Учитывая низкую укомплектованность медицинскими работниками образовательных учреждений, привлекаются сотрудники медицинских организаций ответственные за профилактическую работу. Активное участие в проведении профилактических мероприятий принимают сотрудники «Центра здоровья для детей».

Снят фильм сотрудниками ГАУЗ КО «КГКСП № 1» и размещен на официальном сайте учреждения по профилактике стоматологических заболеваний.

Изданы памятки по профилактике кариеса у детей в количестве 8500 штук.

Линейки закладки, для учащихся начальных классов - «Как животные чистят зубы» в количестве 6500 штук.

Сотрудники ЦЗ принимали участие в проведении 17 акций (общий охват- 890 человек).

- акция «Депрессия – давай поговорим», «Узнай своё давление», «Всемирный день без табака», «О вреде вейпинга», «Подростковый алкоголизм», «Всемирный день борьбы с инсультом», «Всемирный день сердца», презентация «Профилактика ССЗ у детей».

- «Всемирный день отказа от курения», «Всемирный день борьбы с с/диабетом».

В течение года массовые акции проводились совместно с организацией «Волонтеры-медики»: акция по борьбе с туберкулезом «Белая ромашка», акция «Депрессия – поговори со мной», Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД», акция Всероссийский день трезвости презентация «Подростковый алкоголизм», презентация «Рациональное питание школьников», презентация «О вреде вейпинга». Охват - 658 человек.

С 2017 года налажено взаимодействие с управлением образования г. Кемерово и МАУ «Школьное питание» в рамках плана мероприятий по увеличению охвата школьников горячим питанием. Проводились презентации «Рациональное питание школьников» для родителей и детей (шк. №70,7,84,91,5,31лиц.№62) охват-744 человека.

В результате профилактической работы достигнуты следующие практические результаты:

- в 2017 году по сравнению с 2016 годом отмечается снижение как общей так первичной заболеваемости на 1,7 (общая), 3,1 % (первичная). Нуждаемость в санации снизился с 57% до 34,7%.

Предлагаю продолжить работу по профилактике в данном направлении.

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены Общественного совета прошу проголосовать».

Голосование членов Общественного совета при департаменте:

ЗА- 8;

ПРОТИВ-0;

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-0

Решили: продолжить внедрение проекта на территории региона.

Лопатин А.А.:

«По второму вопросу слово предоставляется Шваловой А.С., исполнительному директору КРО ООО «РКК».

Швалова А.С.:

«Добровольческое общероссийское гуманитарно-образовательное движение «Я Твой донор» Российского Красного Креста стал победителем 1 открытого конкурса президентских грантов в 2017 году.

Общая сумма гранта составила 20,3 млн руб.

Период реализации данного проекта: 01.12.2017-30.11.2018

География проекта – 10 регионов России: Кемеровская, Костромская, Московская, Псковская, Саратовская области, Чеченская республика, Приморский край, Санкт-Петербург, Республика Крым

Целью проекта является развитие гуманитарно-образовательного донорского Движения Российского Красного Креста «Я твой донор» в Российской Федерации.

Проект преследует следующие задачи:

- запуск гуманитарного интернет-портала <https://donormovement.ru/> и мобильного приложения «Я твой донор»;
- развитие добровольчества в сфере безвозмездного донорства крови;
- проведение агитационной работы в СМИ и сети интернет;
- проведение образовательной работы среди учащихся школ и ВУЗов;
- проведение федеральных донорских марафонов и мероприятий.

Популяризация безвозмездного донорства крови осуществляется как в сети интернет (социальные сети, электронные СМИ) так, и через мобильное приложение «Я твой донор».

В рамках проекта осуществляется:

- проведение донорских марафонов «Кровь во имя жизни» и развитие корпоративного донорского волонтерства;
- проведение социально-спортивных мероприятий («Кубок Благотворителя «Золотая Шория», «Благотворительные старты на Танае»);
- проведение образовательных мероприятий в школах, ВУЗах и СУЗах (уроки донорства, творческие конкурсы, встречи с почетными донорами, экскурсии в центр крови и пр.);
- продвижение безвозмездного донорства крови авторитетными и известными гражданами региона – Послами Движения.

Таким образом, предлагаем в этом же направление развивать проект дальше.

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены Общественного совета прошу проголосовать».

Голосование членов Общественного совета при департаменте:

ЗА- 8;

ПРОТИВ-0;

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-0

Решили: продолжить внедрение проекта на территории региона.

Лопатин А.А.:

«По третьему вопросу слово предоставляется Берг Ж.Н.– заведующая профилактическим отделом ГБУЗ КО «Кемеровский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД, врач - эпидемиолог».

Берг Ж.Н.:

«ГБУЗ КО Областной Центр-СПИД сотрудничает с некоммерческими организациями (далее – НКО) с 1998 года.

В Кемеровской области до 2018 года работали две СО НКО, работающие в сфере ВИЧ-инфекции: КРО ООО «Российский Красный Крест», КБРОФ «Кузбасс против наркотиков и СПИДа». С ними подписаны соглашения по взаимодействию по работе в сфере ВИЧ-инфекции.

КРО ООО «Российский Красный Крест» работает по проектам и программам, направленные на группы повышенного риска инфицирования (ЛУН, СР, беременные) и молодежь, взрослое население.

КБРОФ «Кузбасс против наркотиков и СПИДа» работает по проектам и программам, направленные на молодежь, специалистов и людей, живущих с ВИЧ.

Все мероприятия, в рамках памятных Дней проходят совместно с НКО.

С 2016 года ГБУЗ КО Областной Центр-СПИД ежегодно проводит аукционы на оказание услуг по профилактике ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов В и С среди различных целевых групп. КРО ООО «Российский Красный Крест» в 2016, 2017гг выиграли аукционы на реализацию мероприятий по улучшению и поддержанию приверженности к химиопрофилактике передачи ВИЧ-инфекции ребенку и среди лиц, употребляющих наркотики, секс-работников (средства субсидии на иные цели связанные с реализацией мероприятий по профилактике ВИЧ -инфекции и гепатитов В и С в рамках государственной программы Кемеровской области «Развитие здравоохранения Кузбасса» на 2014-2020 годы).

В 2018г подписано Постановление от « 3 » апреля 2018 г. № 123 Коллегии Администрации Кемеровской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С в 2018 году».

Департаментом охраны здоровья населения Кемеровской области разработаны методические материалы для социально ориентированных некоммерческих организаций, претендующих на участие в конкурсе на право получения субсидий на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ -инфекции и гепатитов В и С и приказ «О создании комиссии для определения победителей конкурса на право получения субсидий на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов В и С в 2018 году».

Проведен конкурс на получение субсидий из областного бюджета некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением СО НКО. Участвовали и выиграли две СО НКО: КРО ООО «Российский Красный Крест» - два проекта среди ЛУН,

беременных; Кемеровский благотворительный фонд Лиги здоровья нации - среди взрослого населения.

Достижение снижения распространения ВИЧ возможно только при объединении усилий всех служб и ведомств, и активного участия СО НКО, которые способны обеспечить более широкий доступ в наиболее уязвимые когорты населения («группы повышенного риска») и повысить эффективность государственной системы противодействия эпидемии ВИЧ-инфекции».

Таким образом, предлагаем продолжить работу с НКО в данном направлении».

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены Общественного совета, присутствующие, предлагаю проголосовать по данному вопросу».

Голосование членов Общественного совета при департаменте:

ЗА- 8;

ПРОТИВ-0;

ОЗДЕРЖАЛИСЬ-0

Решили: продолжить работу с НКО в данном направлении.

Лопатин А.А.:

«Далее слово предоставляется Кузьмину Д.А. – главному врачу ГБУЗ КО «Тяжинская районная больница».

Кузьмин Д.А.:

«На сегодняшний день ГБУЗ КО «Тяжинский дом сестринского ухода» самостоятельное учреждение, учредителем которого является департамент охраны здоровья населения Кемеровской области. Штатная численность работников составляет 36,25 шт. ед. Финансирование учреждения осуществляется за счет субвенции из областного бюджета. В ГБУЗ КО «Тяжинский дом сестринского ухода» функционируют 25 коек сестринского ухода, которые размещены в Итатской участковой больнице. Итатская участковая больница является структурным подразделением ГБУЗ КО «Тяжинская районная больница».

Реорганизация в форме присоединения позволит сократить финансовые средства по фонду оплаты труда из средств областного бюджета, за счет уменьшения численного состава работников администрации ГБУЗ КО «Тяжинский дом сестринского ухода». Должность руководителя заменится на должность заведующий структурного подразделения, должность главной медицинской сестры заменится на должность старшей медицинской сестры. Сократится должность специалист отдела кадров, заместитель руководителя, главный бухгалтер. Штатная численность подразделения уменьшится на 4,75 шт. ед., и составит 31,5 шт. ед., из них заведующий подразделением – 1 шт.

ед., врачи – 0,75 шт.ед., средний медицинский персонал – 6,5 шт.ед., специалисты и служащие – 2 шт.ед., рабочие – 21,25 шт.ед.

Исходя из фактического расхода за 1-ое полугодие 2018 года, предварительная потребность на 2018 год по фонду оплаты труда ГБУЗ КО «Тяжинский дом сестринского ухода» - 9 440,0 тыс. руб. (ст. 211 Заработка плата – 7 250 тыс. руб., ст. 213 Начисления на оплату труда – 2190 тыс. руб.), в том числе по категориям работников :

1. Руководитель – 531,0 тыс. руб.
2. Главная медицинская сестра – 458,0 тыс. руб.
3. Заместитель руководителя – 143,0 тыс. руб.
4. Главный бухгалтер – 548,0 тыс. руб.
5. Врачи – 270,0 тыс. руб.
6. Средний медицинский персонал – 2113,0 тыс. руб.
7. Специалисты и служащие – 866,0 тыс. руб.
8. Рабочие - 4511,0 тыс. руб.

При сокращении ряда должностей, годовая потребность на фонд оплаты труда составит 8 700,0 тыс. руб. (ст. 211 Заработка плата – 6 682 тыс. руб., ст. 213 Начисления на оплату труда – 2 018 тыс. руб.). Экономия средств по фонду оплаты труда составит 740,0 тыс. руб.

Контроль за деятельностью коек сестринского ухода при объединении будет осуществлять главный врач ГБУЗ КО «Тяжинская районная больница».

Лопатин А.А.:

«Уважаемые члены Общественного совета, присутствующие, предлагаю проголосовать по данному вопросу».

Голосование членов Общественного совета при департаменте:

ЗА- 7;
ПРОТИВ-0;
ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-1

Решили:

Одобрить реорганизацию медицинских организаций государственной системы здравоохранения Кемеровской области.

**Председатель
Общественного Совета
при департаменте**

А.А. Лопатин